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ΑΕΠΣΡΕΧΟΝ = P * Q  (Όταν θ οικονομία ζχει μόνο ζνα αγακό) 

ΑΕΠΣΡΕΧΟΝ = PA * QA + PB * QB + ....+ Pν * Qν   (Όταν θ οικονομία ζχει περιςςότερα αγακά) 

ΔΣ Ζτουσ Βάςθσ = 100  ι  1 

ΑΕΠ ςε ΢τακερζσ Σιμζσ   = Ποςότθτα * Σιμι ζτουσ βάςθσ 

 

Για το ζτοσ βάςθσ ιςχφει ότι:  ΑΕΠ  ςε Σρζχουςεσ Σιμζσ   =  ΑΕΠ  ςε ΢τακερζσ Σιμζσ   

 

                           Σιμι Σρζχοντοσ Ζτουσ                       
 ΔΣ (%)   =                                                 * 100   
                            Σιμι Ζτουσ Βάςθσ                          
 

                                         ΑΕΠ  ςε Σρζχουςεσ Σιμζσ                    
 ΑΕΠ  ςε ΢τακερζσ Σιμζσ   =                                            * 100   
                                                      ΔΣ                        
 

 
                                                                                           Pτελικι - Pαρχικι                        
Ρυκμόσ πλθκωριςμοφ :   Ποςοςτιαία Μεταβολι Σιμών  =                                 * 100   
                                                                                                 Pαρχικι                              
 
 
                                                                                      ΔΣ τελικόσ - ΔΣ αρχικόσ                       
Ρυκμόσ πλθκωριςμοφ :  Ποςοςτιαία Μεταβολι ΔΣ =                                           * 100              
                                                                                             ΔΣ αρχικόσ                          
 

 
                                       Σελικι Σιμι - Αρχικι Σιμι 
 Ποςοςτιαία Μεταβολι =                                               * 100 

                                               Αρχικι Σιμι 
 
 
                                                   ΑΕΠ ςε ΢τακερζσ Σιμζσ             
 Κατά Κεφαλιν Πραγματικό ΑΕΠ =                                     
                                                     Πλθκυςμό           
 
 

 Οι περιςςότερεσ αςκιςεισ ηθτοφν τον υπολογιςμό ποςοςτιαίων μεταβολών ςτα 

διάφορα μεγζκθ (ΑΕΠ, ΔΣ, κλπ). Γι' αυτό πρζπει να προςζχουμε πάντα ςε ποιο 

μζγεκοσ αναφερόμαςτε και ανάμεςα ςε ποιεσ χρονικζσ περιόδουσ γίνεται θ 

ςφγκριςθ.  

 Πζρα από τουσ τφπουσ, μποροφμε να χρθςιμοποιιςουμε απλι μζκοδο των τριών 

για να αλλάξουμε το ζτοσ βάςθσ ι να προςδιορίςουμε μεγζκθ μετά από μεταβολζσ.   

 Προςζχουμε πάντα τι ηθτάει θ άςκθςθ: Άλλο θ πραγματικι μεταβολι του ΑΕΠ (που 

είναι αφαίρεςθ ανάμεςα ςε δυο ΑΕΠ διαφορετικών ετών:  Σελικό ΑΕΠ - Αρχικό ΑΕΠ) 

και άλλο θ πραγματικι ποςοςτιαία μεταβολι του ΑΕΠ ( που προκφπτει από τθν 

χριςθ του τφπου τθσ ποςοςτιαίασ μεταβολισ του Πραγματικοφ ΑΕΠ) 

 
                                                                Σελικό Πραγματικό ΑΕΠ - Αρχικό Πραγματικό ΑΕΠ 
 Ποςοςτιαία Μεταβολι Πραγματικοφ ΑΕΠ =                                                                            * 100 

                                                                               Αρχικό Πραγματικό ΑΕΠ 
 


